



习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下,峰会成果落

实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同开展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴

行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

新华社北京6月11日电(记者唐诗凝)记者11日从中国汽车工业协会获悉,2025年1至5月,我国新能源汽车产销快速增长,分别完成569.9万辆和560.8万辆,同比分别增长45.2%和44%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的44%。

数据显示,1至5月,我国汽车产销分别完成1282.6万辆和1274.8万

辆,同比分别增长12.7%和10.9%,产量增速较前4个月收窄0.2个百分点,销量增速扩大0.1个百分点。

“两新”政策加力扩围,持续显效,叠加汽车企业新品投放等利好因素,助力汽车市场消费活力加速释放。1至5月,汽车国内销量1025.8万辆,同比增长11.7%。5月单月,汽车国内销量213.5万辆,环比增长3%,同比增长10.3%。

新能源汽车出口快速增长。1至5月,汽车出口249万辆,同比增长7.9%;其中,新能源汽车出口85.5万辆,同比增长64.6%。5月单月,新能源汽车出口21.2万辆,环比增长6.1%,同比增长1.2倍。乘用车市场延续良好表现。1至5月,乘用车产销分别完成1103万辆和1099.6万辆,同比分别增长14.1%和12.6%。

市委常委会会议召开

本报讯(记者 邵敏丽)6月12日,市委书记周凯主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、贺信精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》和致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信精神,强化对青少年的思想政治引领,教育引导青少年感党恩、听党话、跟党走。要切实帮助青年解决实际困难,抓好少年儿童安全保障,促进青少年健康成长。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深刻认识违规吃喝的政治危害,

对顶风违规吃喝的露头就打,依规依纪从严从快查处,形成有力震慑,坚决刹住违规吃喝歪风。各级党委(党组)要扛牢管党治党政治责任,推动学习教育走深走实;要加强对于干部的日常监督管理,开展好警示教育,积极营造文明健康生活新风尚。

会议听取了全市未成年人思想道德建设情况和食品、药品安全工作情况汇报,强调要织密筑牢未成年人保护网络,坚决整治影响未成年人健康成长的网络乱象,守护好未成年人的美好未来;要坚决落实“四个最严”的重要要求,严厉打击食品药品领域各类违法犯罪行为,全力守护好群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了其他事项。

点亮百姓幸福生活

——化德供电分公司获“全国文明单位”称号

文明 创建 共塑时代新风

□本报记者 王锦鹏

6月12日,市农林科学研究所科研团队正在试验棚观察种苗长势情况。近年来,市农林科学研究所聚焦马铃薯产业,组建不同方向科研团队,构建了从种质创新到育种、栽培、加工、仓储等全产业链研发体系,为“乌兰察布马铃薯”地标产品品质提升提供技术支撑,推动产业向标准化、规模化、品牌化发展,助力乡村振兴和农业现代化。

本报记者 郭小燕 摄

在化德县2534平方公里的广袤土地上,一张覆盖6个乡镇、86个行政村,318个自然村的坚强电网,正源源不断地为16万居民和76337户营业用户输送光明和动力。作为这张电力网的核心守护者,化德供电分公司(以下简称化德供电分公司)依托6座35千伏变电站、11条总长170.89公里的输电线路及62条总长1450.31公里的10千伏配电线路,点亮万家灯火,勾勒出一幅现代文明与民生保障交相辉映的画卷。

近日,从全国精神文明建设表彰大会上传来喜讯:化德供电分公司获得“全国文明单位”称号。这一荣誉的背后,是该公司多年来在服务民生、保障供电、践行社会责任等方面的不懈努力与担当。

便企利民 打造“阳光服务”新模式

近年来,随着化德县特色农产品加工业的蓬勃发展,各类农产品加工企业如雨后春笋般涌现,但部分企业因电费缴纳不及时导致停电影响生产的情况时有发生。

为解决这一难题,化德供电分公司

聚焦企业用电需求,大力推广微信电费代扣服务。企业仅需在微信平台绑定银行卡并设定阈值即可实现电费自动扣款,有效避免欠费停电风险,提升供电稳定性与可靠性,让企业安心生产。

与此同时,化德供电分公司推出“三零”服务(零上门、零审批、零投资)与“三省”服务(省力、省时、省钱),并依托“蒙电E家”APP等便企便民服务,实现线上办电、电费查询、故障报修等功能的一站式办理。流程简化、时限缩短、成本降低,企业和群众用电体验显著提升。

“今天咨询充电桩业务,得知在家用手机就能预约操作,比以前方便多了。平时家里停电或线路出问题,供电公司很快就会来处理,给我们带来了很大便利。”化德县居民罗旭媛说。

精准服务 守护光明与温暖

在服务地方经济建设和重大活动保供一线,化德供电分公司始终冲锋在前。

2025年元宵节后,化德县企业陆续复工,供电分公司工作人员持续开展上门走访,提供精准供电服务,并提前梳理企业供电电源及线路信息,开展特巡特护,确保企业用电无忧。

同时,该公司还运用大数据分析企业用电特征,提供个性化用电建议,帮助企业降本增效。(下转第四版)

扎根林海逐梦青山 ——记全国先进工作者王琰

劳动者之歌

□本报记者 云娜

走进集宁区卧龙山生态公园,放眼望去满目绿色,樟子松、云杉、油松披着青翠欲滴的外衣,丁香花、榆叶梅、黄刺玫随风摆动,野兔在山间自由奔跑……处处充满着生机与活力。但这里并非天然林木,而是市林业保护站高级工程师王琰与众多造林人奋斗的成果。

站在高山上,看着成片的绿林,王琰不禁感慨:“从事林草工作近30年,我亲眼参与并见证了家乡生态环境的变化,植被覆盖率大幅提升,野生动物种类和数量不断增多,每每站在山顶看着满眼的绿色,心里成就感满满。”

誓绿荒山 万木挺立证初心

卧龙山是集宁周边最大的一座主体山脉,面积15平方公里。昔日的卧龙山草木稀疏,一片荒芜。2013年,王琰主动承担起卧龙山义务植树基地绿化任务,负责树木栽植、养护、验收工作,成为了卧龙山众多造林人中的一员。风沙打脸,一张嘴就吃土;乱石嶙峋,所有苗木都要靠人工种植。面对困难,王琰迎头而上,填沟造山、削石覆土、扶苗培土、引水浇灌……在工程攻坚期,他更是和同事们吃住在山脚,以确保施工安全和施工进度,凭借“誓将石山变土山,土山变景观”的坚定信念,用汗水征服了沟壑纵横、坑洼相连的卧龙山,逐渐

织起一张立体“绿网”。栽植常绿树80万株、落叶乔木30万株、灌木335万株(丛),林草覆盖率达90%,树木成活率达90%,如今卧龙山已成为集宁区重要的绿色生态屏障。

“像这些樟子松,种植时只有1米左右高,现在已经长到2米多了,荒山变绿山,绿山变景观,集宁周边地区的生态环境和人居环境得到极大改善,这是最令人欣慰的。”现在回想起来,王琰只有对工作满满的热爱,对于山上的艰苦却表现得云淡风轻。

2013年至2016年,王琰先后负责完成了集宁区卧龙山、如意湖、贾家地和乌青地义务植树基地等多处市区两级干部义务植树基地养护工作,养护面积达10000余亩,保存苗木100余万株,为推动集宁中心城区“三山两河”景观生态建设发挥了重要作用。

行驶在京藏高速公路察右前旗段,两侧边坡犹如身穿绿色铠甲的战士,守护着通达各地的大道。

京藏、二广2条高速公路是通往京津地区的重要交通枢纽,也是我市公路交通的主干线。为了建设东西、南北2条绿色景观大道,全面提升我市的整体形象,进一步优化经济社会发展环境,2011年春季,市委、市政府决定实施2条高速公路乌兰察布段通道高标准绿化,王琰被选调参与京藏高速公路察右前旗段通道绿化工作,并参与编制该段通道绿化规划作业设计。

该地段石厚土薄、石多土少,加之干旱少雨,苗木落地生根难。怎样才能提高苗木成活率、凸显景观效果?针对树种搭配的规格、标准、高度和多样性,

王琰和同事们反复推敲、辩证。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。扛着经纬仪分片划区,沿着等高线设计挖坑,王琰和同事们放弃休假,克服高速公路上随时可能发生的危险,经过一周的现场奔波踏查,最终形成了可操作的作业设计。项目验收过程中,为了把好质量关,王琰还自制了“测量棍”,与同事们沿着京藏高速公路察右前旗段通道,挨个测量树坑深度,为苗木栽植筑牢根基。无数次的躬身测量,那些深深浅浅的脚印里,隐藏着王琰的执着。终于,一株株苗木挺直了腰杆,高低错落、色彩缤纷的“绿色长城”建起来了,吸引其他盟市争相来乌兰察布学习观摩。

作为一名林草科技工作者,王琰深知先进的技术方法是推动现代林草发展的重要基石。针对近几年制约全市林草事业高质量发展的“瓶颈”问题,他立足岗位、开拓创新,积极参与和主持京藏高速两侧高标准绿化工作,退耕还林低产低效林改造技术推广应用、风蚀沙化地区综合防护林体系建设推广示范、柠条基质种植食用菌推广与应用等多个项目的实施及作业设计的编写,其中参与的3项科技示范推广项目获内蒙古自治区农牧业丰收一等奖,1项获自治区农牧业丰收二等奖。王琰还致力于推动科技成果转化运用,先后发表论文10篇,编写专著1项,主持完成课题1项,发明专利1项,实用新型专利2项。

2023年,王琰作为主要完成人和参与者,开展白桦新害虫远东龟铁甲生

物学特性和无公害防治技术研究,取得了明显成果,填补了国内空白,整体达到国内领先水平,获内蒙古自治区科学进步二等奖。

扎根泥土 书写扶贫答卷

再次踏上丰镇市点青庙村这片熟悉的土地,王琰感慨万千,驻村3年那些与村民们共同奋斗的日子、那些欢笑与感动,历历在目。

“呦,王书记回来了,一会儿去我屋里面坐坐啊,大伙儿可想你咧。”刚走进点青庙村,王琰就受到了村民的热情邀请。

“张大爷,您的腰椎间盘突出好些了没?”“老李,你家牛现在生了不少牛犊子了吧。”“何秀林,你家鸽子还养着不?”……王琰与前来办事的群众一一寒暄着。离村时,每户村民家里什么情况,他至今都牢牢记着。

“点青庙行政村位于丰镇市黑土台镇,下辖11个自然村。过去,村里贫困人口多,自然资源也比较匮乏,属于深度贫困村。2019年,我来到点青庙村担任第一书记兼工作队队长,开展驻村扶贫工作。”在点青庙村党群服务中心,王琰向记者讲述了他驻村3年那段激情燃烧的岁月。

“原来的村委会仅有三四间老房子,还漏雨。现在这功能齐全的党群服务中心就是王琰书记协调市林草局帮助村民修建的,办事大厅宽敞明亮,党员群众也有了活动室。王书记做事稳稳当当,勤勤恳恳,是个扎实干事的实在人。”点青庙村党支部副书记王金龙不禁称赞道。

(下转第四版)

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组向乌兰察布市交办第十五批1件群众信访举报件情况

6月12日,中央第二生态环境保护督察组交办第十五批群众信访案件涉及我市共1件(来信1件)。本批信访件涉及市本级1件。

本批信访件涉及生态破坏问题1件。

当日,上述信访件已交办相关旗县调查处理。

中央第二生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第六批涉及乌兰察布市1件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求,6月12日,全市已对中央督察组交办的第六批1件信访举报件进行调查处理,其中阶段性办结1件。

截至6月12日,全市已对2-6批8件信访举报件进行调查处理,其中,已办结2件、阶段性办结4件、未办结2件,立案处罚3家,罚款金额3528元,立案侦查8件。

相关信访举报案件将按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。

《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第6批)》(详情见二版)

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻期间:2025年5月28日—6月28日

专门值班电话:0471-4819165

专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00—20:00